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ΠΑΣΟΚ ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 
Κοινοβουλευτική Ομάδα 

                                                                                                                                                                                    

Αθήνα, 26 Ιουλίου 2024 

Ερώτηση & ΑΚΕ 

 

Προς:  τον Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας, κ. Θεόδωρο Σκυλακάκη 

τον  Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, κ. Κωνσταντίνο Τσιάρα  

 

Θέμα: « Διαχείριση Υδάτων της Κρήτης »  

Κύριοι Υπουργοί, 

 

Έπειτα από επίσημη ενημέρωση από το Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, στις 25 Ιουλίου 2024 η 

ηγεσία του Υπουργείου προέβη στην υπογραφή της Σύμβασης μελέτης για τη διαχείριση υδάτων της Κρήτης με 

τίτλο «Στρατηγική Σχέδιο για τη Διαχείριση των Υδάτων στο Νησί της Κρήτης με Στόχο την Κάλυψη των 

Λειτουργικών Αναγκών του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων». Η εν λόγω Σύμβαση υπεγράφη από 

το Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, την ολλανδική εταιρεία HVA που θα εκπονήσει τη μελέτη και 

την ΤΕΡΝΑ Α.Ε. που θα αναλάβει εξ ολοκλήρου το κόστος της μελέτης. 

  

Σύμφωνα με τις ανακοινώσεις του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, όπως αποτυπώνονται στο 

συνημμένο στην παρούσα Ερώτηση Δελτίο Τύπου, το Στρατηγικό Σχέδιο θα αφορά προληπτικά μέτρα 

αναδιάρθρωσης που θα πρέπει να ληφθούν τόσο σε τεχνική βάση, όπως κατασκευή αναχωμάτων, φραγμάτων, 

παρακαμπτήριων καναλιών κα, όσο και σε διοικητική βάση, όπως ο σχεδιασμός Οργανισμού Διαχείρισης Υδάτων.  

 

Δύο μήνες μόλις έχουν περάσει από την ψήφιση του ν. 5106/2024 με τον οποίο καταργήσατε τους κατά τόπους 

Οργανισμούς Εγγείων Βελτιώσεων (Ο.Ε.Β.) της Περιφέρειας της Θεσσαλίας και συστήσατε τον Οργανισμό 

Διαχείρισης Υδάτων Θεσσαλίας Α.Ε., και τώρα έρχεστε χωρίς καμία διαβούλευση με την τοπική κοινωνία και τους 

Τ.Ο.Ε.Β. της Κρήτης, να προβείτε σε post facto ανακοινώσεις για υπογραφές Συμβάσεων που αφορούν θέματα 

ακόμα και τον σχεδιασμό για τη σύσταση ενός Οργανισμού Διαχείρισης Υδάτων, που βάσει του παραδείγματος της 

Θεσσαλίας θα σημάνει και το τέλος των Τ.Ο.Ε.Β.. 

 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

6095
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Επιπρόσθετα, από αυτή την πρωτοβουλία του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, παρατηρείται και 

μία επιτελική παρατυπία αρμοδιοτήτων, καθώς αποκλείεται το καθ’ύλιν αρμόδιο Υπουργείο για τη Διαχείριση των 

Υδατικών Πόρων, το Υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας, από αυτή τη συμφωνία. Το παράλογο βέβαια 

ενισχύεται και από την πρόσφατη υπ΄αριθμ. 407/122447 Απάντηση του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και 

Τροφίμων στην υπ’ αριθμ. 1745/24.04.2024 Αναφορά που καταθέσαμε για την «Ιδιωτικοποίηση της Αγροτικής 

Άρδευσης και την Κατάργηση των Οργανισμών Εγγείων Βελτιώσεων (Ο.Ε.Β.)» ενόψει της συζήτησης και ψήφισης 

του ν. 5106/2024 όπου αναφέρει χαρακτηριστικά πως τα αναφερόμενα εμπίπτουν στη δικαιοδοσία του Υπουργείου 

Περιβάλλοντος και Ενέργειας. 

 

Δεδομένων όλων των παραπάνω, 

 

Ερωτάσθε κύριοι Υπουργοί, 

1. Σκοπεύει το Υπουργείο να μας ενημερώσει σχετικά με τις προθέσεις της ηγεσίας αναφορικά με τη διαχείριση 

των υδάτων στην Κρήτη, τους Τ.Ο.Ε.Β. και το πλάνο της για σύσταση Οργανισμού Διαχείρισης Υδάτων; 

2. Προτίθεστε να μας ενημερώσετε για το ακριβές περιεχόμενο της υπογραφείσας Σύμβασης, καθώς επίσης και 

για την αναγκαιότητα θέσπισής της; 

3. Για ποιο λόγο αποκλείεται από αυτή την πρωτοβουλία το Υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας; 

4. Για ποιο λόγο δεν προβήκατε σε διαβούλευση με τους αρμόδιους φορείς και την τοπική αυτοδιοίκηση; Για ποιο 

λόγο δεν υπήρξε καν ενημέρωσή τους; 

5. Σκοπεύετε να λάβετε υπόψη τις συστάσεις των Τ.Ο.Ε.Β. Κρήτης, οι οποίοι αντιδρούν με τον Οργανισμό 

Διαχείρισης Υδάτων; 

 

και παρακαλούνται οι κ.κ. Υπουργοί όπως καταθέσουν: 

Τη Σύμβαση που υπέγραψε το Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων με την ολλανδική εταιρεία HVA και την 

ΤΕΡΝΑ Α.Ε., καθώς επίσης και κάθε έγγραφο που αφορά τη σύναψη και την υλοποίηση της εν λόγω Σύμβασης, 

και τέλος κάθε έγγραφο που σχετίζεται με τον Σχεδιασμό των Υπουργείων για τη Διαχείριση των Υδάτων στην 

Κρήτη. 
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Οι ερωτώντες Βουλευτές 

 

 

Αικατερίνη Σπυριδάκη 

 

 

Χριστίνα Σταρακά 

 

 

Εμμανουήλ (Μανώλης) Χριστοδουλάκης 

 

 

Απόστολος Πάνας 

 

 




